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مول من غاز الھیلیوم عند  2س/// احسب مقدار التغیر في الانتروبي عند تسخین 
  سیلیزیة؟ 117سیلیزیة الى  27جو من درجة  1ضغط 

  الجواب///
ΔS = nCp x ln T2/T1 

Cp = 5/2R 

Cp = 5/2 x 8.314 = 20.78 J.mol-1.K-1 

ΔS = 2 x 20.78 x ln (390K)/(300K) 

ΔS = 10.90 J.K-1 

 

س/// احسب مقدار التغیر في الانتروبي لمول واحد من غاز المیثان عند 
كلفن تحت ضغط ثابت اذا  1000ى كلفن ال 300ارتفاع درجة الحرارة من 

  علمت أن السعة الحراریة بثبوت الضغط تساوي::
1-.mol1-Cal.K 2T 5-T + 21.21x10 3-= 28.64 + 6.78 x10 PC 

  الجواب////

ΔS =  ∫ ݌ܥ ௗ்
்

்ଶ
்ଵ  

 

ΔS = 1∫ଵ଴଴଴ଷ଴଴ (28.64 + 6.78 x10-3 T + 
21.21x10-5 T2) dT/T 
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ΔS = 1∫ଵ଴଴଴ଷ଴଴ (28.64 x dT/T  + 6.78 x10-3 T x 
dT/T + 21.21x10-5 T2 x dT/T )  
 

ΔS = 1∫ଵ଴଴଴ଷ଴଴ (28.64 x dT/T  + 6.78 x10-3 x 
dT + 21.21x10-5 T dT ) 
  

 
 

ΔS = 28.64 x ln 1000/300 + 6.78 x 10-3 (1000 -300) + 

21.21 x 10-5 /2 x (10002 - 3002) 

ΔS = 135.733 Cal.K-1. mol-1 
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  الطاقة الحرة:
 س: ماذا نعني بالطاقة الحرة ؟

 G یرمز لھا بالحرف: ھي احدى دوال الدینامیك الحراري والجواب 
) یساوي الفرق بین الطاقة الحرة للحالة GΔومقدار التغیر في الطاقة الحرة (

الابتدائیة والحالة النھائیة للنظام ، ویعتمد على الحالة الابتدائیة والنھائیة ولا 
 یعتمد على الطریقة التي تم بھا التغیر .

 
 وتذي یمكن القیام بھ بثبال شغلالحد الأقصى من ال مثلت كیبسالطاقة الحرة ل

أو ھي كمیة الطاقة المتاحة لعمل أي تفاعل   الضغط ودرجة الحرارة
 كیمیائي 

 
عند قیمة صغرى  حرةالطاقة لل یكونعند ضغط ثابت ودرجة حرارة ثابتة 

.التوازن  
. 

؟س: كیف یمكن حساب مقدار التغیر في الطاقة الحرة  
الجواب    

  ة الحرة القیاسیة من العلاقة التالیةیمكن حساب مقدارالتغیر في الطاق
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إن التغیر في الطاقة الحرة القیاسیة لتفاعل ما یساوي مجموع قیم طاقات 

التكوین الحرة القیاسیة للمواد الناتجة مطروحا منھ مجموع قیم طاقات 
 .التكوین الحرة القیاسیة للمواد المتفاعلة

اعلة عن الناتجة ام لاس: ھل یختلف مجموع الطاقات الحرة للمواد المتف  
  ؟ °ΔG وماتأثیره على قیمة

:الجواب  
یختلف أحیانا مجموع الطاقات الحرة للمواد المتفاعلة عن الناتجة واحیانا  

متشابھة یكون  
 

اذا كان مجموع الطاقات الحرة للمواد المتفاعلة اكبر من مجموع الطاقات  -1
الحرة تكون سالبة أي أن للمواد الناتجة فان قیمة التغیر في الطاقة  الحرة

 التفاعل یكون تلقائي او العملیة تلقائیة كما موضح في المخطط التالي :
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من مجموع  صغراذا كان مجموع الطاقات الحرة للمواد المتفاعلة ا -2

 موجبة للمواد الناتجة فان قیمة التغیر في الطاقة الحرة تكون الطاقات الحرة
تلقائیة كما موضح في غیراو العملیة تلقائي  غیر أي أن التفاعل یكون

 المخطط التالي :
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مجموع مساوي الى اذا كان مجموع الطاقات الحرة للمواد المتفاعلة  -3
 صفر للمواد الناتجة فان قیمة التغیر في الطاقة الحرة تكون الطاقات الحرة

في حالة توازن. أي أن التفاعل یكون  

التفاعل التلقائي:: ھو التفاعل الذي یتم في الظروف الاعتیادیة 
فسھ من دون استخدام أي عوامل أي الذي یحدث من تلقاء ن

 مساعدة.
التفاعل غیر التلقائي:: ھو التفاعل الذي یحدث باستخدام 

 عوامل مساعدة مثل التسخین.
 

اذكر بعض الأمثلة للعملیات التلقائیة وغیر التلقائیة ؟ س///  
الجواب////   

مثل المسمار تكون عملیة تلقائیة ولكن ازالة الصدأ ن صدأ قطعة الحدید ا -1
.من المسمار عملیة غیر تلقائیة  

عملیة انجماد الماء عملیة غیر تلقائیة ولكن انصھار الجلید عملیة - -2
   .تلقائیة
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